



一笔一画、工工整整书写好中国式现代化临汾答卷

——代表委员审议讨论政府工作报告



李晓卿代表： 多方联动护碧水 系统施策保清流

层代表,李晓卿建议,在全市设立专项基金,支持污水处理厂的新建、扩建和升级改造;同时,鼓励社会资本通过PPP等模式参与污水处理项目,缓解资金压力。推动技术创新,鼓励高校、科研机构与企业合作,研发和应用新型污水处理技术,提高处理效率,提高水质标准。加强人才培养,建立健全培训体系,定期组织污水处理厂工作人员参加专业培训,提升相关人员的业务能力和管理水平。完善监管机制,建立严格的水质监测和考核制度,加强对污水处理厂的日常监管,确保其稳定运行和达标排放,为美丽临汾建设作贡献。

本报记者 任超杰



解燕鹏代表： 持续优化营商环境 激发企业发展活力

“政府工作报告中提出,要坚持‘两个不动摇’‘三个没有变’,扎实开展‘优化营商环境专项行动’,推动民营经济健康发展、高质量发展。”解燕鹏表示,良好的营商环境是企业成长发展的沃土,持续优化营商环境,有助于激发企业发展活力,提升区域竞争力。

本报记者 曹燕

守好粮食安全“国之大事” 做好乡村建设和美文章

——人大代表热议扎实推进乡村全面振兴



贺娟代表： 坚持科技赋能农业 筑牢粮食安全根基

在认真聆听今年的政府工作报告后,贺娟表示,报告中对“扎实推进乡村全面振兴”“守好粮食安全‘国之大事’”“走好特优农业有效路径”的部署,为农业领域的未来发展指明了方向,更让她对乡村振兴充满信心。

结合在农业一线的工作经验,贺娟建议,进一步加大政策与资金倾

本报记者 亢亚莉

斜力度,持续推进高标准农田建设,推广节水灌溉、土壤改良等技术,提升粮食产能。完善粮食收储和流通体系,通过“优质优价”政策保障农民收益,确保粮食供应链安全稳定;深化农业科研机构与企业合作,推广智能农机、无人机精准作业、物联网监测等智慧农业技术的推广应用,推动农业生产向数字化、集约化转型。同时,加强农民技能培训,培育新型职业农民,为乡村振兴注入人才活力;立足区域资源禀赋,发展特色农业、乡村旅游、农村电商等多元业态,通过产业链延伸增加就业岗位;同步完善农村医疗、教育、养老等社会保障体系,推动城乡公共服务均等化,让农民共享发展成果。



李云龙代表： “双轮驱动”齐发力 煤炭产业添活力

业转型升级需求,探索以科技创新驱动安全生产与绿色转型协同发展的实施路径。聚焦智能化安全体系建设,加速AI识别、5G物联等技术在井下场景的深度融合,形成预防性安全管控闭环。针对煤矸石资源化利用难题,鼓励相关企业充分发挥优势,加大研发投入,持续提升煤矸石综合利用水平,不断提高资源利用效率,努力实现煤矸石经济效益、社会效益和生态效益同步提升。通过科技创新和绿色转型双轮驱动,推动形成安全生产标准化、资源利用集约化、矿区生态景观化的新型产业体系,为我市传统能源产业转型升级注入绿色动能,助力美丽临汾建设迈上新台阶。

本报记者 曹燕



李军杰代表： 建设青年双创基地 贡献更多青春力量

“听完今年的政府工作报告,我有四个‘新’感受,一是发展成果有新突破,二是建设思路有新理念,三是提质提速融入新科技,四是社会发展瞄准新样板。”李军杰直言,经济社会的加快发展,给临汾青年提出了新要求,要紧跟临汾发展速度,追赶新潮流步伐。

李军杰表示,团市委的职责是引

领青年、组织青年、服务青年。因此,在接下来的工作中,要围绕政府工作报告中提出的“九个方面”工作,主动作为,积极参与,有效对接,全面服务,团结带领团员青年建功立业。特别是在青年创新人才、青年创业就业专项行动落实方面,全面跟进,联合市人社局、市科技局等相关单位,举办青年专场招聘会,打造青年双创基地,常态化举办青年创业就业夜沙龙活动,举办有质量、有效率、有吸引力的青年创新创业大赛。同时,将持续临汾青年街舞音乐会工作,为临汾集聚更多流量与热度,为加快实现“三个努力成为”奋斗目标贡献青春力量。”

本报记者 赵俊 王凯 窦雯婧 高雨辰



刘耀山代表： 扶持农业龙头企业 助力乡村振兴发展

“政府工作报告中提出,扎实推进乡村全面振兴,走好特优农业有效路径,积极发展智慧农业,培育‘龙头企业+中央厨房+终端配送’全产业链。”刘耀山表示,作为一名来自基层农村的市人大代表,倍感振奋,深受鼓舞。

本报记者 李卫红

刘耀山建议,政府有关部门应加大对农业龙头企业和合作社的扶持力度。根据产业带动就业人数、增收量等进行分级扶持,制定资金扶持基数,并随着社会经济发展和龙头带动情况按年度逐步提高标准。支持龙头企业进行产业升级,提升基础设施建设水平,进行科学化、智能化改造,在项目规划、资金、技术、管理上给予全方位支持,使之更好地承担起乡村振兴重任。通过扶持,使产业稳定发展、农户稳定增收,充分发挥龙头企业引领带动作用。



王临滨委员： 打造文旅新商圈 激活发展新动能

“政府工作报告中提出,打造文脉绵延的人文之城,加快文化主轴主脉工程建设,实现历史文化资源与新发展、新场景、新业态有机嫁接。”王临滨认为,“可将鼓楼、关帝庙、铁佛寺、古城墙等景点及财神楼、贡院街、体育南北街等精品示范街串联整合起来,打造成为文化主轴主脉文旅新商圈,进一步激活发展新动能。”

本报记者 李静



樊怡华委员： 深化赛事机制创新 推动体育成果转化

“近年来,随着全民健身国家战略的深入推进,体育在青少年成长过程中发挥着重要作用。”樊怡华说,目前我市在推动青少年体育赛事发展过程中虽有一定进展,但仍面临赛事体系不够完善、基础设施薄弱、人才培养机制不健全等问题。

樊怡华建议,进一步深化赛事机制

创新,优化赛事组织流程,聚焦“多元化赛事”和“人才培养”,持续打造“青少年体育明星赛”赛事名片,厚植城市体育文化根基;深入推进青少年体育人才培养基地建设,持续完善训练指导、赛事参与、升学支持、心理辅导等人才培养服务条件;深化校际、区域间合作,开展交流赛、体育文化节等活动,加强体育教育与实践深度融合;持续优化赛事服务体系,加快促进赛事成果转化,强化赛事评估与反馈工作;加强青少年体育赛事宣传力度,积极引导全社会支持青少年体育、参与赛事活动、服务赛事组织,营造浓厚的体育氛围,打造一流的青少年体育发展生态,促进体育产业发展的协同发展。

本报记者 孙哲峰



曹胜军代表： 夯实农业发展基础 促进结构优化升级

“政府工作报告中明确提出,要扎实推进乡村全面振兴,以‘千万工程’为指引,千方百计推动农业增效、农民增收、农村增活力的目标。”曹胜军认为,这充分彰显了我市对“三农”工作的高度关切以及对乡村

本报记者 白洁 潘华玲

振兴工作的重视。曹胜军建议,大力推广优良品种以及先进种植模式,加大对农业基础设施的建设投入,有效提高粮食单产水平,夯实农业发展基础。进一步加大政策支持与金融扶持力度,落实完善补贴政策,为农户提供专业贷款与贴息服务,确保资金支持到位。此外,还要提供精准的技术指导,开展有针对性的人才培养计划,为现代化养殖项目建设注入动力,从而稳定畜牧业发展,促进农业产业结构优化升级,让农村焕发出新的生机与活力,助力农业农村高质量发展。



马胜智委员： 完善食品监管链条 切实守护“舌尖安全”

环节暴露出诸多检验检疫服务短板。马胜智建议,争取上级支持,建立健全牛羊肉制品的专业检验检疫平台,补齐服务短板,完善食品安全监管链条,为我市及周边县域的新鲜牲畜制品提供全面、高效的检验检疫服务。做好本地肉制品检验检疫工作的同时,严格抽查复检对外省份长途贩运来且检验检疫手续齐全的牛羊鸡等肉制品。重点针对部分肉制品保鲜剂使用过量、外观异常诱人等可能存在的食品安全隐患开展复查,对存在的问题及时处理,切实守护好人民群众“舌尖上的安全”。

本报记者 刘文军



史晓艳委员： 健全联动协作机制 消除消防安全隐患

“政府工作报告中提出,要建设更高层次的平安临汾。”史晓艳认为,目前消防安全领域还存在各部门联动协作不足的问题,重点应完善跨部门协作机制,破除职责壁垒,构建全链条责任体系,深化社会共治。

本报记者 祁欣

史晓艳建议,一是建立权责清单动态调整机制,梳理各部门的交叉职责,明确协作边界,动态调整清单。二是压实压细行业监管责任,对涉及消防安全的行政审批事项严格把关。三是强化常态化联动执法,实现“一次上门、全面诊断”监管模式。同时,实施消防安全网格化管理,将消防监管纳入基层治理网格,开发移动端协同处置APP,培育第三方专业服务机构,构建全民参与消防监督模式,构筑共建共治共享的消防安全治理新格局。



陈永香代表： 大力发展乡村旅游 带动广大群众增收

“政府工作报告中提出,要坚持以点带面、串珠成链,聚力构建全域全季全时旅游发展格局,这些内容非常务实,也特别有利于乡村旅游产业的发展。”陈永香认为,打造链条式乡村旅游项目有利于文旅融合发展。

本报记者 张春茂

陈永香建议,要出台系列优惠政策,在开发建设、宣传促销、农产品加工等方面向乡村旅游发展项目予以支持和倾斜,为乡村旅游发展营造良好氛围;要深入挖掘和整合有文化底蕴、有产业支撑、有旅游潜力的乡村旅游资源,使农耕体验、亲子乐园、农产品加工、自然风光、人文景观等旅游资源相互融合,实现链条式发展。要由政府相关部门牵头,把有较高知名度及有较大发展潜力的乡村旅游景点,融入县域内的精品旅游线路,促进乡村旅游产业发展,带动广大群众增收致富。